

# 礼赞新时代 丰收看宝丰



前营乡

## 种下小酸枣 过上甜日子

9月3日,在位于前营乡店西村的酸枣标准化种植示范基地内,工人们正忙着收获成熟的酸枣,一颗颗红绿相间的酸枣果挂满枝头,一棵棵酸枣树长势喜人,美不胜收。

酸枣仁具有“养肝、宁心、安神、敛汗”的药用价值,其价格从2021年的每公斤600元涨至今年的每公斤800—1000元。

“每年到这个时候都是酸枣收获的时间,酸枣也是我们前营乡的特色农产品,今年我们的酸枣种植面积共有600亩,酸枣树共十余万棵,为附近村民提供了100个就业岗位。”宝丰县辰元实业有限公司负责人兰帅领说,下一步,他将继续发展酸枣产业,扩大种植面积,助力乡村振兴。

据了解,酸枣树是最适宜在坡岭地造林的品种之一,在绿化荒山、改善山区生态环境方面具有重要价值,同时作为一种经济价值和药用价值极高的本土树种,酸枣树既能够解坡岭地造林问题,又能带动群众增收致富。

县林业局工作人员姜孟哲说:“近年来,县林业局大力拓展林业产业发展模式,扶持酸枣产业,目前已建成一个酸枣示范基地,通过示范基地的建设,提高了当地群众的收入和幸福感。下一步,我们将继续积极与上级主管部门沟通,争取项目资金,带动全县酸枣产业发展,助力乡村振兴。”

(牛晨阳 文/图)

### 医保局——

## 集采药品下基层 健康福祉送到家

为进一步推进集采药品向基层下沉,切实减轻群众看病就医负担,9月3日,县医疗保障局组织相关人员到我县部分乡镇卫生院、村标准化卫生室督查集采药品下基层、落实“五统一”标识等工作开展情况。

督查组通过实地了解、查阅资料、走访座谈等方式,深入了解医疗机构关于集采药品下基层工作开展情况,认真听取乡、村医疗机构反馈的问题和意见,就县层面力所能及解决的问题进行了逐个解答,并对医疗机构下一步如何做好问题整改提出了具体要求和意见。据了解,目前,我县村级标准

化卫生室集中带量采购药品种类平均达14种,个别村标准化卫生室集采药品达54种,实现了集采药品在县、乡、村三级医疗机构全覆盖,确保群众在家门口就能购买到质优价廉的集采药品。

“集采药品下基层,不仅是一项惠民政策的实施,更是一项关涉人民群众身体健康的民生工程,对减轻患者费用负担具有重要作用。下一步,医保局将加大推进集采药品下基层工作力度,让集采政策红利扎扎实实惠及群众,提升参保群众的便捷感、幸福感!”县医保局党组书记、局长李国俊说。(丁晓征)

### 周庄镇——

## 夜查非法校外寄宿机构 守牢学生安全底线

为进一步加强校园周边安全防范工作,提高校园安全管理水平,有效维护校园周边良好的环境秩序,9月2日晚,周庄镇紧盯学生开学时机,联合镇执法队、派出所、中心校对辖区学校周边非法寄宿机构进行大排查、大整治,全力以赴筑牢辖区安全防线。

“非法寄宿机构存在空间狭小,人员密集,消防设备不完善,安保措施差等问题,安全问题极

大,严重威胁学生们的安全与健康。”该镇副镇长付玲燕介绍,为确保学生安全,工作人员重点检查了辖区内发现的四家非法寄宿机构,对发现有学生留宿的两家机构,通知他们两天内清理完毕。

“下一步,周庄镇将常态化开展校外非法寄宿机构专项检查,加强与家长、学校的沟通交流,齐心协力,共同为学生营造安全、舒适的学习和生活环境。”付玲燕说。(马启萌)

### 铁路办事处——

## 家庭医生“上门” 健康服务“到家”

“以前生病了不知道找谁看,现在家庭医生每月都会来社区义诊,再也不愁看病难的问题了!”“义诊活动办得好,让我在体检的同时还学习到了健康的生活方式。”……9月3日,在铁路办事处铁东社区二巷小区开展的义诊活动现场,居民对家庭医生的义诊服务连连称赞。

为进一步普及健康知识,提高社区居民的健康水平,近日,铁路办事处联合平顶山市二院宝丰分院的家庭医生们在铁路地区开展义诊活动,为附近居民送上了一份健康大餐。

义诊现场,家庭医生们为前来就诊的居民提

供量血压、测血糖、检查视力,悉心听取居民诉求,为咨询的患者会诊、支招、讲解相关知识,用通俗易懂的语言从饮食、运动、生活、药物各个方面给予建议,在答疑解惑中科普常见病和慢性病的发现、诊治及注意事项。同时,以“三减三健”为主题进行科普宣传,引导居民树立正确健康的生活方式,做好自己健康的第一责任人。

活动当天,共义诊100余人,健康咨询100多人,发放健康知识宣传资料200多份,现场签约32人,受益群众500多人次,真正达到了让群众健康问题有“医”靠,切实打通了服务居民的“最后一米”。(王克渠)

### 树敬老之风 促社会文明



加上关爱



减少应酬



乘以陪伴



除去冷漠



常回家看看

